

ZPRAVODAJ OBCE HORNÍ LHOTA

Červen 2023

Slovo zastupitelstva obce

Vážení spoluobčané,

v pomyslné polovině tohoto roku se vám do rukou dostává další vydání obecního zpravodaje, v jehož úvodu se krátce ohlédneme jak za dosavadní činnosti zastupitelstva, tak za životem v naší obci.

Veřejná zasedání zastupitelstva se letos konala v měsíci únoru a květnu, další veřejné zasedání se uskuteční ještě tento měsíc, a to v úterý 27.6. od 17:00 hodin, netradičně v Restauraci V Zátíší (Horní Lhota 89, křižovatka na Kyjovice a Budišovice).

Od počátku roku zastupitelstvo intenzivně pracuje na více tématech současně. V oblasti bezpečnosti občanů vnímáme jako kritickou situaci na silnici protínající Zátíší. Aktuálně hledáme nejvhodnější řešení ve spolupráci s projektanty, dopravním inspektorátem, pracovníky Moravskoslezského kraje a Magistrátu města Ostravy, přičemž z dlouhodobého hlediska se jako nejefektivnější prozatím jeví etapové vybudování chodníku podél problémového úseku. Do doby jeho realizace plánujeme v této části zavést další opatření vedoucí ke zklidnění dopravy, jedním z nich bude další měření rychlosti projíždějících vozidel Policií ČR, které již na náš impuls z kraje roku proběhlo.

Další časově náročnější agendu představuje výměna svítidel veřejného osvětlení, která kvůli nevhodně nastaveným dotačním podmínkám neproběhne naráz, ale postupně dle finančních a časových možností obce a pasportu, který letos obec nechala zpracovat. Chystáme také postupné doplňování osvětlení v zatím málo osvětlených místech obce. V delším horizontu uvažujeme o instalaci fotovoltaických panelů na střechu Obecního domu s využitím spolufinancování z některého z dostupných dotačních programů. Případná realizace akce je nicméně závislá na stavu statiky střechy a hromosvodů, které se nyní ověřují.

Obec dlouhodobě trápí technický stav čistírny odpadních vod a související infrastruktury. Do konce první poloviny roku 2024 proto bude zpracována koncepce odkanalizování obce, na kterou obec v prosinci 2022 získala dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v dotačním programu „Podpora návrhu řešení nakládání s vodami na území obce pro roky 2023-2024“. Výsledkem této studie bude posouzení funkčnosti celé obecní kanalizační sítě a určení variant, jimiž se obec může v budoucnu při likvidaci odpadních vod ubírat, ať už touto cestou bude vybudování oddílné kanalizace a rozšíření sítě, vybudování nové ČOV nebo zachování stávajícího systému při intenzifikaci ČOV. Návazné projekční práce by pak mohly započít na přelomu roku 2024 a 2025, opět s využitím dotačních programů. V letošním roce je v plánu ještě nezbytná oprava vyústí obecní ČOV a dopracování a platné dokončení pasportu kanalizace.

Na podzim letošního roku v obci plánujeme výsadbu nových, resp. doplnění stávajících, ovocných alejí, opět s využitím dotační podpory, a opravu havarijního stavu vybraných pozemních komunikací, jak v centrální části obce, tak v Zátíší. Dále bude u kontejneru na textil nově umístěn jeden kontejner na zpětný odběr elektrozařízení. V souvislosti s problematikou odpadů pak prosíme občany, kteří dosud nepodali ohlášení podle obecně závazné vyhlášky nebo jsou v prodlení s úhradou místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, aby v této věci co nejdříve kontaktovali obecní úřad.

Výše uvedené je jen výčtem dosavadní práce zastupitelstva v oblastech, které považujeme za nejzásadnější a přesahující běžnou každodenní agendu obce. Za období od počátku roku je dále jistě třeba zmínit činnost Sboru dobrovolných hasičů, kteří vedle dokončování rozsáhlé rekonstrukce nového vozu ve volném čase pracují na neplánované opravě vnitřních prostor zbrojnice poškozených v souvislosti s poruchou topného systému, a náš dík jim patří také za pomoc při sběru velkoobjemového odpadu. Stejně tak děkujeme Mysliveckému spolku Stříbrnice za ochotu, s jakou v obci už poněkoliikáté zorganizovali a provedli sběr odpadu z příkop a lesů, který proběhl na konci měsíce března. Vedle SDH a myslivců pro obec také neúnavně pracuje nepostradatelná skupina občanů, místní „rychlá rota“, která se stará o údržbu veřejných prostranství, hřbitova, ČOV a venkovních i vnitřních prostor Obecního domu, a jejichž práce si zastupitelstvo velmi váží.

V neposlední řadě chci poděkovat i všem občanům, a to za jejich aktivitu a podněty, s nimiž se na obecní úřad obrací. Jsme rovněž vděční, že se v naší obci našla celá řada z vás, kteří z vlastní iniciativy pomáhají při pořádání obecních a sportovních akcí. Z kraje roku proběhly hned tři plesy, všechny téměř vyprodané, všechny s krásným doprovodným programem, ať už šlo o klauny, světelnou show či místní tým akvabel. Naše děti se pak

mohly vyřadit na akci Stavění máje se skákacím hradem a Kácení máje s vaječinou, jehož součástí byl skvěle zorganizovaný sportovní den, kde děti mohly vyhrát krásné ceny poskytnuté místními podnikateli. Nejmenší občánky jsme pak společně s dětmi z MŠ přivítali během dvou „vítání občánků“, která proběhla v dubnu a květnu. Na konci května jste pak mohli v obci shlédnout inscenaci souboru Divadla Klauniky Brno, kteří s sebou přivezli Dona Quijota na chůdách, a přinutili ke smíchu celou místní tělocvičnu, zejména pak první dvě řady diváků, kteří se perfektně zhostili svých naprosto neočekávaných rolí v jejich představení. V následujících měsících nás čeká promítání letního kina, které proběhne v pátek 21. 7. od 21:00 hodin, přičemž film můžete vybrat právě vy, a to formou ankety na webových stránkách obce. Na podzim, v sobotu 23. 9. se chystá obecní den s hudebním a doprovodným programem, o němž vás budeme podrobně včas informovat.

Přejeme všem krásné léto!

Miroslava Jandeková, starostka obce

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Horní Lhota

Hoří!

V případě, kdy zaznamenáte podezření na požár (nebo jakoukoliv mimořádnou událost), to znamená, že došlo bezprostředně k ohrožení osob, zvířat nebo majetku, neváhejte a volejte telefonní číslo 150 či 112. I pokud budete požár nejdříve hasit sami, a podaří se vám to, volejte hasiče i v tomto případě. Hasiči disponují technikou (termokamerou), kterou se přesvědčí, jestli nehrozí nové vznícení. Zvláště žádoucí je to např. u zahoření sazí v komíně. Nemusíte se bát, žádné sankce za zbytečný výjezd vám nehrozí. Nadto po vás pojišťovna v případě požáru bude požadovat zprávu o zásahu, kterou jim musíte doložit, a tuto vám vydají jen hasiči.

Pamatujte také na to, že hasit požár vlastními silami je nebezpečné, a je snadné podcenit vlastní síly a prostředky, proto se na hasiče obračejte raději vždy.

A co se bude dít, zavoláte-li na výše uvedená čísla? Operační důstojník vyšle podle typu události určený počet jednotek a specifických vozů pro daný zásah z nejbližší stanice Hasičského záchranného sboru, většinou to bude Poruba, v jejímž hasebním obvodu naše obec leží. V případě, že HZS Poruba vyjela k jiné události, zastoupí ji další nejbližší stanice, kterou je Zábřeh. Jde o profesionální jednotky, které jsou podle zákona o požární ochraně povinny vyjet do 2 minut. Naše JSDH je pak vysílána vždy, dojde-li k mimořádné události v katastru naší obce, a podle zákona má povinnost vyjet do 10 minut od ohlášení. V takovém případě je všem členům jednotky automaticky zaslána SMS s popisem a místem události. Proto je nesmírně důležité, abyste při ohlašování podali co možná nejpřesnější informace, tj. jasně popsali, k čemu a kde došlo, kdo je zraněný atd. Váš popis je pro rychlý zásah HZS zcela zásadní!

Na místě zásahu běží čas velmi pomalu, může se to zdát jako věčnost. Během zásahu může vzniknout dokonce dojem, že se nic neděje, ale opak je pravdou. Integrovaný záchranný systém jede na plné obrátky všichni jsou vyškoleni a vycvičeni pomoc. I naše jednotka JSDH podstupuje pravidelná školení, která se opakují každý rok. Práce hasičů je obsáhlá, složitá a školí se několik typů možných zásahů na různé události. Tato školení jsou teoreticky i prakticky velmi náročná a vyžadují časovou flexibilitu i fyzickou zdatnost členů JSDH. Zkušenosti z těchto výcviků a teorie pak dále uplatňujeme v praxi.

I přesto, že je JSDH dobrovolná činnost, je na členy našeho sboru při zásahu pohlíženo jako na profesionální hasiče.

Momentálně je naše výjezdové vozidlo v poruše a je tzv. odhlášeno z výjezdu, proto nás operační důstojník ani nemůže povolat k zásahu. Ve svém volném čase, zvláště pak o víkendech, nicméně pracujeme na tom, ať je oprava dokončena co nejrychleji a můžeme být opět akceschopnou jednotkou naší obce.

Velitel družstva JSDH Horní Lhota Tomáš Meloun

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Horní Lhota

První místo!

Náš oddíl odehrál v sezóně 2022/2023 celkem pět soutěží, z toho čtyři okresní a jednu krajskou. Družstva hrající okresní soutěže, se udržela na středu tabulky a ve svých soutěžích budou pokračovat i příští rok. Velký úspěch zaznamenal tým A v sestavě Daniel Tomica, Jirka Adamčík, Petr Hejl a Lukáš Jurčík, který z **krajského přeboru DRUHÉ TŘÍDY** postoupil z prvního místa do **KRAJSKÉHO PŘEBORU PRVNÍ TŘÍDY**.

Náš oddíl pravidelně každé pondělí a pátek trénuje mládež. Trenéry mládeže jsou Zdeněk Černý a Petr Hejl. S mládeží objíždíme okresní a krajské bodovací turnaje a také přebory města Ostravy a Moravskoslezského kraje. Tyto pravidelné soutěže se hrají v Ostravě a v národním tréninkovém centru v Havířově. Ti nejúspěšnější z mládeže, kterými jsou Lukáš Jurčík, Vojtěch Černý a Jan Hricenko, bojují o ta nejlepší umístění na úrovni Moravskoslezského kraje. Jurčík Lukáš byl čtvrtý v kategorii U19 v krajské bodovací soutěži, vybojoval třetí místo v přeborech města Ostravy jednotlivců a stal se přeborníkem města Ostravy ve čtyřhře. Vojtěch Černý byl šestý v krajské bodovací soutěži v kategorii U17, vybojoval druhé místo na přeborech města Ostravy a stal se přeborníkem města Ostravy ve čtyřhře. Třetím nejlepším hráčem je Jan Hricenko, který se v Moravskoslezském kraji pohybuje na dvacátém místě. Další úspěchy pro náš klub vybojovala Eliška Křivá, která se umístila na prvním místě v okresní bodovací soutěži starších žákyň a na přeborech města Ostravy skončila na druhém místě. Za zmínku také stojí druhé místo Matouše Krátkého v okresní bodovací soutěži v kategorii dorost. Jurčík Lukáš, Vojtěch Černý a Jan Hricenko pak byli Moravskoslezským svazem stolního tenisu nominováni na MISTROSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY DRUŽSTEV, Lukáš Jurčík zároveň také v soutěži jednotlivců. Do užšího republikového výběru se bohužel nedostali, snad příští rok.

Předseda oddílu Zdeněk Černý

MŠ Na Kopečku

Ve školce se nenudíme!

Naposledy jsme psali o tom, co chystáme na Vánoce, ani jsme se nenadáli, a léto klepe na dveře. Na zahrádce nám voní máta s meduňkou, roste hrášek, zelenají se rajčata a červenají ředkvičky, i když si sluníčko letos dlouho šetrilo své síly.

Druhé pololetí v naší školičce bylo plné akcí. Za dětmi přijela paní Gluchová se svým programem Báječné pokusy, kdy děti prováděly pod jejím vedením jednoduché fyzikální a chemické pokusy. V únoru proběhla Netradiční zimní olympiáda v tělocvičně, neb zima byla sice dlouhá, ale na sníh poněkud chudá. Rozdali jsme medaile, diplomy a užili si spoustu zábavy. Začátek března byl ve znamení Maškarního plesu. Děti secvičily malé vystoupení, o program se postaral Klaun Pepíno a dospělí přichystali vše potřebné. Tímto ještě jednou děkujeme všem sponzorům a těm, co pomáhali s přípravami i samotným chodem plesu. Na svátky jara jsme přichystali velikonoční dílničky, kde děti tvořily s rodiči různé velikonoční dekorace a na Zelený čtvrtek děti hledaly poklad velikonočního zajíčka. Ve školce nás při té příležitosti navštívil živý králíček Hopinka, se kterým jsme se pomazlili. V rámci projektu Šablony se předškoláci zúčastnili projektového dne na Letišti Václava Havla v Mošnově. Prohlédli si příletovou i odletovou halu, prošli odbavením, jeli v letištním autobuse a zažili exkurzi letištní hasičské stanice. Byl to velmi povedený den.

V dubnu nás navštívil balónkový klaun, který svými veselými kousky spustil palbu smíchu, a nakonec rozdál všem dětem balónek ve tvaru pejska, koníka, meče nebo srdíčka.

V dubnu a květnu některé děti vystupovaly na obecní akci Vítání občánků a také pro Klub důchodců. Na Den rodiny se v naší školce sešlo publikum složené z rodinných příslušníků, kterým se předvedly všechny děti s pásmem písniček, básniček a tanečků.

V květnu jsme ještě stihli výlet na Záchranou hasičskou stanicí v Ostravě, kde jsme krom veškerého vybavení hasičů viděli také policejní koně, z nichž jednoho jsme si mohli i pohladit; a exkurzi v zahradnictví Anety Dedkové v Horní Lhotě, kterou jsme podnikli v rámci projektového dne. Děti si prohlédly skleníky, pole, nářadí a byly okouzleny pěstitelskými dovednostmi paní zahradnice. Předškoláci pak vyjeli do ZŠ Velká Polom na akci Mladý chemik, kterou pro nás už druhým rokem pořádá ZŠ Velká Polom, a užili si dopoledne plné pokusů, a hlavně atmosféru školy, do které již po prázdninách budou docházet.

Na výlet děti jely na Dětský ranč v Hlučíně, kde jsme krmili hospodářská zvířata, projeli se na konících i ponících. Počasí nám přálo a zbyl i čas na dovádění v keřovém bludišti a dětském hřišti. Do školky za námi přišla naše bývalá asistentka a chůva Deniska, která dětem předvedla ukázkou kynologie se svými psy. Jeden dokonce dětem vystopoval poklad. Prvního června jsme oslavili Den dětí. Děti si navzájem vyrobily přáníčka, na průlezkách U Buta si pochutnaly na nanuku, dostaly malý dáreček, a hlavně si celý den hrály.

V červnu nás ještě čeká výlet do Včelařského naučného areálu v Chlebovicích a letošní školní rok zakončíme vystoupením předškoláků, pasováním na školáky a přespáváním ve školce s noční bojovkou. Po prázdninách nám odejdou do školy čtyři děti, ze kterých se stanou žáci 1. třídy, a my jim přejeme hodně zdarů a dny plné pohody. Jejich tablo uvidíte na vývěsce naproti obchodu.

Začátkem května proběhl zápis do mateřské školy na příští školní rok, během kterého měly nové děti příležitost si v naší školičce pohrát, a rodiče si ji mohli důkladně prohlédnout. Celkem přišlo k zápisu jedenáct dětí, z toho deset k nám v příštím roce nastoupí. Na nové děti se už moc těšíme a všem vám přejeme krásné léto, zalité sluncem a úsměvem na tváři.

Ředitelka MŠ Na Kopečku Blanka Kozáková

Myslivecký spolek Stříbrnice

O činnosti Mysliveckého spolku Stříbrnice.

Myslivecký spolek Stříbrnice letos opět organizoval v měsíci březnu každoroční akci v okolí našich vesnic Uklid'me Česko. Této akce se ve čtyřech dnech zúčastnilo cca 70 myslivců s přáteli myslivosti a přírody. Odpadu se posbíralo opět neuvěřitelné množství. Plný kontejner firmy OZO a čtyři plné přívěsné vozíky svědčí o kvalitní a obětavé práci všech zúčastněných osob. Takže všem ještě jednou velké díky a příští rok opět v plné síle!

V měsíci únoru jsme byli osloveni paní ředitelkou školky v Dolní Lhotě a Čavisově, jestli bychom neudělali besídku pro děti těchto školek. Obě dvě besídky proběhly v měsíci březnu na výbornou, o čemž svědčí zájem i množství dotazů malých dětí. Děti byly seznámeny s myslivostí, živými i vycpanými zvířátky, mysliveckým psem a loveckým dravcem. Po této besídce ve vnitřních prostorách školek jsme se rozloučili a udělali pár fotek na památku.

Z další naší činnosti bych vyjmenoval úklidy a desinfekci krmných zařízení po zimním příkrmování zvěře, lov zvěře škodné a divočáků, úklid zvěře uhynulé a sražené dopravními prostředky, opravy a budování nových mysliveckých zařízení.

Dne 3.6.2023 v Kyjovicích proběhla Kulturní akce RAINBOW RUN, s jejímž organizačním zajištěním jsme pomáhali. Děti i dospělí okolních obcí si mohli přijít proběhnout připravené tratě v délce 1, 2 nebo 5 km, občerstvit se a zůstat i na večerní program. Více informací naleznete na stránkách obce Kyjovice.

V nadcházejících dnech nás pak čeká vyhánění mladé zvěře z travních porostů před senosečí, začíná lov srnců, pokračuje lov divočáků a zvěře škodné. Opět bych chtěl upozornit všechny občany, kteří se pohybují v honitbě, že je již vyvedeno spousty mláďat, a proto se chovejme k přírodě a zvěři ohleduplně zejména tím, že nenecháme volně pobíhat své psy po lesích, loukách a polích, protože každého mrtvého mláďátka je škoda.

Díky

*Jaromír Kozelský, myslivecký hospodář, tel: 601297548
Bc. Pavel Petruška, starosta HS Kyjovice, tel: 776542886*

Vesnické sportovní hry

I v tomto roce se naše obec zapojila do již 27. ročníku VSH. V celoroční soutěži za účasti 12 obcí – Čavisov, Dobroslavice, Dolní Lhota, Horní Lhota, Jistebník, Klimkovice, Krásné Pole, Olbramice, Plesná, Polanka nad Odrou, Velká Polom, Vřesina se bojuje o vítězství ve 12 disciplínách. A to ve slalomu, plavání, nohejbale, lukostřelbě, kole – MTB, střelbě ze vzduchovky, badmintonu a sálové kopané.

Od začátku roku proběhlo již pět disciplín. Chybělo málo, abychom skončili na bedně ve stolním tenise (5. místo) a v běhu (4. místo). Do prázdnin se uskuteční ještě další soutěže, a to volejbal 17. 6. a nohejbal 24. 6., obojí v Polance nad Odrou.

Po prázdninách se dne 16. 9. začíná lukostřelbou. Horní Lhota pak bude pořádat další disciplínu - střelbu ze vzduchovky, která proběhne v místní tělocvičně. Termín bude v předstihu oznámen.

Vážení sportovní přátelé, budete-li mít zájem reprezentovat naši obec, nebojte se přihlásit, ono je vždy lepší, když je v nominaci přetlak než nedostatek.

Vladimír Parýzek

V souvislosti s opakovanými krádežemi prosíme všechny o obezřetnost. ZAMYKEJTE SVÉ BRANKY I DVEŘE A BUĎTE OPATRNÍ A VŠÍMAVÍ KE SVÉMU OKOLÍ.